Anvisningar — Del II

Provtid
Hjilpmedel

Del I1

Kravgrinser

120 minuter f6r Del I1.
Miniraknare, formelblad och linjal.

Del II bestar av 11 uppgifter. Till de flesta uppgifterna racker
det inte med endast svar, utan dar kravs det ocksa att du

* redovisar dina l6sningar

 forklarar/motiverar dina tankegingar

* ritar figurer vid behov.

Till nagra uppgifter behéver endast svar anges. De ar
markerade med Endast svar krivs.

Efter varje uppgift anges maximala antalet poing som du kan
fa for din 16sning. (2/3) betyder att uppgiften kan ge hogst 2 g-
poing och 3 vg-poing.

Pa de x-mirkta uppgifterna kan du visa MV G-kvaliteter. Det
innebar t.ex. att du anvinder generella metoder, modeller och
resonemang, att du analyserar dina resultat och att du redovisar
en klar tankegang med korrekt matematiskt sprak.

Provet (Del I + Del II) ger totalt hogst 61 poang varav 28 vg-
poang.

Undre grins for provbetyget

Godkint: 20 poang.

Vil godkant: 36 poing varav minst 10 vg-poang.

Mycket vil godkint: Minst 20 vg-poing. Du ska dessutom ha
visat prov pa flertalet av de MV G-kvaliteter som de X-mirkta
uppgifterna ger mojlighet att visa.

Skriv ditt namn, fédelsedatum och komvux/gymnasieprogram
pa de papper som du limnar in.

Skolverket har den 2010-12-07 beslutat att provet i matematik A f6r vt 2010 inte ska

ateranvandas.



Chokladtarta

6 personer
Ingredienser:
100 g mérk choklad 2 dl vetemjol

o
100 g smor 1 tsk bakpulver E
w
2 agg 50 g finhackade notter “
(=]
2 dl socker 3

Hur mycket mork choklad beh6vs enligt receptet om man ska baka en
chokladtérta till 15 personer?

2. Ar 2009 hade Sverige cirka 9 miljoner invinare. Detta ar hade 81 % av
invanarna Internet i hemmet. 93 % av dessa hade fast uppkoppling. Hur
manga personer hade Internet via fast uppkoppling?

3. Emran ska kopa ett nytt staket till sin tradgard. Staketet ser ut som det pa
bilden, det vill siga 2 stolpar har 3 brador mellan sig och 3 stolpar har
6 bridor mellan sig.

a) Hur manga brador beh6vs det om man ska bygga ett staket med
10 stolpar? Endast svar krdvs.

b) Skriv ett samband mellan antalet stolpar och antalet bridor med ord
eller formel.

4. Nar klockan ar 12.00 1 Stockholm ar Stockholm Chicago
det tidig morgon kl. 05.00 i Chicago.
Pa en flygbiljett anges start- och
landningstider i lokal tid. Hur lang tid
tar en flygning dar starten i Chicago
anges till kl. 16.25 och landning i
Stockholm till kI. 08.20?
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5. M och N ar mittpunkter pa sidorna.
Hur stor del av kvadratens area
ar fargad? Rita av figuren och
redovisa din 16sning.

(/1) &

6.  Linus har sett reklam for ett sms-lan och vill jimféra det med ett lan pa
en bank.

Sms-lan
Lana 3 000 kr i 30 dagar. v et
Kostnad 375 kt. °

ujijo|rp|A

J[x[]o]a

Banklan =3
Arsrinta 5,6 % och ingen
uppliggningsavgift.

Foto: C Reuterfalk

a) Berakna arsrantan 1 kronor dd man lanar 3 000 kronor pa banken. (1/0)

b) For sms-lanet dr kostnaden 375 kronor for 30 dagar. Vilken drsranta i
procent motsvarar detta om kostnaden ér lika stor varje méanad? (11)

7.  Nir Peter och Lisa var pa café
blev de serverade mjolk till kaffet
1 en regelbunden tetraeder. Lisa
visste att man kan rikna ut volymen

av en sadan forpackning med hjilp

/a
K ’/'

o...
av formeln: [ *",‘ ’ BN
‘f“m\m\m‘* .‘
3 \/_ \ U
V= £ N2 Foto: Arla

, dir £ motsvarar kantlingden.

Peter mitte kantens lingd pa tetraedern till 6 cm och beridknade volymen
med hjilp av formeln. Pa férpackningen star att den innehaller 2 cl
mjolk. Ryms det i férpackningen? Motivera ditt svar med berikningar. (2/1)
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8.  Anton ska jamfora kostnaden for att trycka reklamblad. Digitaltryckeriet
tar en startkostnad pa 20 kronor och sedan 24 6re per kopia. Tryck-
service AB tar ingen startkostnad men tar 36 ore per kopia.

a) Skriv av tabellen och fyll i de virden som saknas. Endast svar kréps. (2/0)

‘ Antal kopior ‘ 100 ‘ 500 ‘
‘ Kostnad hos Digitaltryckeriet ‘ ‘ ‘

‘ Kostnad hos Tryckservice AB ‘ ‘ ‘

b) Anton har fatt 320 kronor att anvinda till tryckkostnader. Hur manga
kopior fran Digitaltryckeriet far han f6r denna summa? (2/0)

¢) Beskriv med en formel kostnaden for tryckning av x reklamblad hos
Digitaltryckeriet. (1/1)

d) Hur mianga kopior méste man minst lata trycka for att
Digitaltryckeriet ska bli billigare an Tryckservice AB? (1) =

9.  Larbenet ar det lingsta benet 1 méinniskokroppen. Man kan berakna en
manniskas ungefirliga lingd genom att mata lingden pa personens lar-
ben. Tabellen nedan visar det linjira forhallandet mellan lingden pa
larbenet och en mans lingd.

Larbenets lingd Ungefirlig lingd
(mm) pa en man (cm)

435 165,2
4

450 168,9 g
S
O

465 172,6 2
<

480 176,3 8
£

Vid en utgravning hittades ett larben fran en man. Lingden pa larbenet
var 425 mm. Vilken ungefarlig kroppslingd borde mannen ha haft? (1/1)
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10. Diagrammet nedan visar antalet examinerade fran hégskolan i procent
av hur manga som man beriknade att nyanstilla fram till ar 2020.

Journalister
Apotekare
Bibliotekarier
Ekonomer
Veterinirer
Arkitekter
Jurister
Civilingenjorer
Psykologer
Sjukgymnaster
Sjukskoterskor
Forskollirare
Fritidspedagoger | l

f r : : Procent

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200
Kalla: Hogskoleverket (Diagrammet gdller utbildningar som bérjade hosten 2008.)
a) Emma avliser virdet 180 for journalister. Vad innebar det?

b) Staplarna f6r psykologer och civilingenjorer ar ungefir lika linga.
Emma sdger att detta betyder att man boér utbilda lika méanga psyko-
loger som civilingenjorer. Johanna sdger att man inte kan dra den
slutsatsen av detta diagram. Vem har ritt och varfor?

11. De fem talen 6, 1, x, 9 och 4 ar alla heltal.
a) Vilka virden fiar medianen for olika virden pa x? Motivera.

b) For vilka virden pa x far de fem talen samma virde pa median och
medelvirde?
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